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 الروافع في جسم الانسان

 

 تمهيد: -1

استخدم الإنسان منذ الأزل لوته الذاتٌة والموى الخارجٌة للتغلب على المماومات وحمل   

وما إن أخضعت الحركة إلى الأسس المٌكانٌكٌة الأشٌاء ومستلزمات حٌاته الٌومٌة .

لمحاولة استغلال لوى الإنسان والموى الخارجٌة للاستغلال الأمثل للتغلب على مماومات 

كبٌرة حتى ٌتمكن من تحمٌك مبدأ الالتصاد بالجهد وكذلن الهدف من استخدام الموة, 

تة تسمى محور وٌمكن تعرٌف الرافعة بصورة عامة بأنها جسم ٌدور حول نمطة ثاب

 الارتكاز .

 تعريف : -2

" هً عبارة عن لضٌب صلب ٌتحرن حول نمطة ثابتة تسمى محور الارتكاز تؤثر 

علٌها لوتان هما الموة والمماومة وتسمى المسافة بٌن محور الارتكاز والمماومة 

 " . بذراع القوة, والمسافة بٌن محور الارتكاز والموة  المقاومةبذراع 

 اغراض الروافع : -3

 . لوة ممكنة بأللالتغلب على مماومة كبٌرة والتً تفوق ممدار الجهد المبذول  -

المساعدة فً زٌادة المسافة التً ٌمكن ان تحركها المماومة من خلال بذل جهد الل من  -

 لٌمة هذه المماومة .

عندما لا تكون هنان حركة فان العزم الناتج عن الجهد المبذول ٌعادل العزم الناتج عن  -

 الرافعة فً حالة توازن. أنومة وهنا ٌمال المما
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المضٌب الصلب كل عظمة من عظام الهٌكل تعمل كرافعة ,فالعظمة نفسها تمثل  إن     

وتمثل المفاصل محور الارتكاز والعضلات المنمبضة تمثل الموة والأجزاء الكبٌرة من 

الجسم مثل الجذع والأطراف العلٌا والسفلى ٌمكن أن تموم بعمل الرافعة إذا استخدمت 

كوحدة صلبة فمثلا عند رفع الذراع بكامله إلى الجانب فانه ٌمثل رافعة من النوع البسٌط 

الحركة فً مفصل الكتف ٌمثل محور الارتكاز والجهد الذي تبذله العضلة الدالٌة فمركز 

 . المقاومة,بٌنما ٌمثل وزن الذراع  القوةتمثل 

 مكونات الروافع : -5

 محور الارتكاز أو الدوران  نمطة الارتكاز: -1

 نمطة تأثٌر الموة  -2



 نمطة تأثٌر المماومة  -3

 المسافة الوالعة بٌن المحور ونمطة تأثٌر المماومة ٌطلك علٌه ذراع المماومة . -4

 المسافة بٌن المحور ونمطة تأثٌر الموى تسمى ذراع الموة . -5

 تصنيف الروافع:  -6

 الخارجية:الروافع 

تستخدم الروافع فً حٌاتنا الٌومٌة مثلا عند فتاحات زجاجات المٌاه الغازٌة والممص،   

 فإنهاالموة علٌها  تأثٌرتتفك فً كونها لضٌب صلب وعند  فإنها أشكالهاومهما اختلف 

تتحرن على نمطة ثابتة تسمى بمحور الارتكاز وذلن بغرض التغلب على مماومة والتً لد 

من الروافع تكون حركة تكون فً بعض الحالات مجرد وزن الرافعة وفً مثل هذا النوع 

 سبٌا .المماومة المراد التغلب علٌها محددة ن

وتعتبر المضارب المستخدمة فً العدٌد من الرٌاضٌات كمضارب المولف والهوكً والتنس  

عبارة عن روافع ولكنها تؤدي وظائف حركٌة عكس ما اشرنا إلٌه ،فعصا المولف تستخدم بغرض 

 أنالحصول على مدى حركً واسع على حساب الموة المبذولة فطول المائم ٌمكن راس العصا 

تنتمل خلال لوس واسع ولكنها تستخدم بغرض التغلب على مماومة للٌلة وهً وزن العصا نفسها 

ومضارب العصا والهوكً من الروافع التً تستخدم بغرض كسب المسافة على حساب الموة ومن 

 وزان .افضل الامثلة للروافع فً الحٌاة العامة المٌزان المستخدم للأ
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الموة  تأثٌرالرافعة عبارة عن لضٌب صلب ترتكز على محور عند  أن أوضحناكما سبك وان 

كل عظم من عظام الهٌكل العظمً تمرٌبا ٌعمل كرافعة  أننرى  أنعلٌها ،وعلى هذا ٌمكننا 

،فالعظمة نفسها تمثل المضٌب الصلب وتمثل المفاصل محور الارتكاز والعضلات المنمبضة تمثل 

تموم بعمل  أنالسفلى ٌمكن  والأطرافالعلٌا  والأطرافكبٌرة من الجسم مثل الجذع  اءوأجزالموة 

الجانب فانه ٌمثل رافعة من  إلىاستخدمت كوحدة صلبة فمثلا عند رفع الذراع كاملا  إذاالرافعة 

النوع البسٌط فمركز الحركة كمفصل الكتف ٌمثل محور الارتكاز والجهد الذي تبذله العضلة 

 ٌمثل الموة ،بٌنما ٌمثل وزن الذراع المماومة .الدالٌة 

 الروافع : أنواع -2

 :الأولالنوع  -

 وفٌه ٌمع محور الارتكاز بٌن الموة والمماومة 

 



ولعت نمطة الارتكاز بٌن  إذاالمٌزة المٌكانٌكٌة لهذا النوع هً الحصول على حالة الاتزان فٌما -

الموة عن محور الارتكاز  أووالموة ،ولد ٌطول ذراع المماومة او ٌمصر المماومة  تأثٌرنمطتٌن 

ما طال ذراع الموة فان المٌزة المٌكانٌكٌة التً ٌمكن الحصول علٌها هً الالتصاد بالجهد  فإذا،

طال ذراع المماومة فنحصل على السرعة الحركٌة وسرعة تغٌٌر الاتجاه والمدى الحركً  إذا أما.

عمل العضلة ذات الثلاثة رؤوس العضدٌة والعظام  أننجد  الإنسانفً جسم  لالأوفتشمل النوع 

 التً تعمل علٌها هً خٌر مثال على ذلن.

 الاتزان ،المٌزان ،الممص . أرجوحة: عن الرافعة الخارجٌةمثال  -

الموة المحركة  أن،حٌث  والأمامثنٌها للخلف  أثناء الرأس:حركة  عن الرافعة التشرٌحٌةمثال  -

 نفسه. الرأسناتجة عن امتداد عضلات الرلبة والمماومة تتمثل فً وزن 

 النوع الثاني: -

 وفٌه نمطة المماومة بٌن محور الارتكاز ونمطة الموة.

 مثال عن الروافع الخارجٌة 

 الباب ،كسارة البندق

والمٌزة المٌكانٌكٌة تكون لتولٌد الموة اللازمة للتغلب على مماومة  وٌكون ذراع الموة الاطول

 كبٌرة ، والولوف على المشطٌن والدفع بالمشطٌن رافعة من النوع الثانً .
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عند الولوف على المشطٌن مع رفع العمبٌن عن الأرض فٌكون محور الارتكاز هو نمطة اتصال -

الأرض .وٌمثل العمب نمطة الموة مكان اندغام وتر اكلٌس وٌمثل مفصل المدم نمطة الامشاط على 

 المماومة حٌث ٌمع علٌها ثمل الجسم 

 الوثب مع تنطٌط الحبل  : 2مثال -

 هو نمطة اتصال مشط المدم بالارض  محور الارتكاز 

 هً التغلب على هذه الموة  المقاومة

 بطن.هً لوة عضلات الفخذ والساق وال القوة

 

 



 النوع الثالث:-

 وفٌه تمع الموة بٌن محور الارتكاز ونمطة المماومة  

.فالمٌزة المٌكانٌكٌة لتولٌد السرعة على حساب الموة مثل عمل  الأطولفٌكون ذراع المماومة هو 

 . الاعلً إلىانمباضها عند حمل ثمل فً الٌد ورفعه  أثناءالعضدٌة  الرأسٌنعضلة ذات 

 مثال : -

 ، الهزازة الأبواب :الخارجية  -

 التشريحية : -

 العضدٌة والعضلة العضدٌة  الرأسٌنالذراع عند تثبٌتها بواسطة العضلة ذات  -

 التصوٌب من المفز  أدائهلاعب كرة السلة عند  -

 المدمٌن  أمشاطهو  محور الارتكاز -

 هً عضلات الرجلٌن الموة -

 هً وزن الجسم المماومة -

 

  

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 


